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Magyar zászló Budavár ormán
Most száz esztendeje röpült 

fel másodszor diadalmas m a­
gyar hadsereg neímzetiszáaní. 
zászlaja Budavár ormán. A  
nagyisarlói csata után roham­
lépteikben vonult vissza Ausztria 
felé Welden megvert osztrák 
hajcberegíe. Görgeii, a honvédség 
fővezére, elrendelte Budavár 
ostromát. Pesttől keletre Aulich 
hadteste rendezett demonstra­
tív felvonulást, Budavárát pe­
dig a hegyvidékről Görget sze­
mélyes vezetése alatt Nagy 
Sándor, Knézits és Kmetty had­
teste vette ostrom alá. Buda­
várát Hentzi 5Ő00 főnyi osztrák 
sereggel védte. Ellene ugyan 
25.800 főnyi honvéd gyalogság, 
5100 huszár vonult fel 142 
ágyúval; az ostromló hadsereg 
tehát jóval nagyobb volt, mint 
a védő, azonban Hentzi ennék 
ellenére rendkívül előnyös hely­
zetben volt, mert Budavárai 
modern szisztémák szerint a 
legerősebben és legtökéleteseb­
ben erődítették és nagyszámú 
tüzérsége fölényesen védekez­
hetett a honvédek ostrom tüze 
elien- '

Tizenhét napig tartott az ost­
rom és 21-én hajnali négy órá­
tól reggeli hét óráig zajlott le a 
döntő roham. A honvédek lét­
rákon és más könnyen meg­
semmisíthető, kezdetleges alkal­
matosságokon küzdöiték fel 
magukat a ' várba egészen a 
Szent György-térig. Olt kapott 
puskagolyótól halálos sebet 
Hentzi s a védőrség megadta 
magát. A magyar honvédség 
halottakban 388 vitézt vesztett, 
s 680-an sebesültek meg, a vé­
dőőrségnek ellenben majdnem 
900 embere esett el és a fog­
lyoknak jórésze is sebesült volt. 
Az ostrom előtt Görgei és 
Hentzi megegyeztek abban, hogy 
Pestet nem lövetik. Ezt a meg­
állapodást azonban Hentzi gya­
lázatosán megszegte s azért volt 
kénytelen Pest összebombázá- 
sát abbahagyni, mert Görgei

megfenyegette, hogy ez esetben 
Budavár megvételekor a védő­
őrséget kardéíre hányja. Alnoch 
ezredes Hentzi megbízásából föl 
akarta robbantani a Lánchidat, 
de neki nem sikerült teljesen az, 
amit Budapest harmadik ost­
romakor. 1945. januárjában 
Hitler tábornoka megállapítható 
hadicél nélkül, valóságos me­
rényletként követelt el, amikor 
Budapest gyönyörű hídjait fel­
robbantotta.

Hadtörténészek elkeseredett 
vitát folytattak, vájjon nem lett . 
volna-e helyesebb, ha Görgei 
Budavár ostroma helyett a meg­
veri osztrák hadsereget Bécsig 
kergeti. Ma azonban m ár a tá r­
gyilagos történetírás megállapí­
totta,. hogy nemcsak a nemzeti 
közhangulat és a honvédség 
harci kedve fokozása szempont­
jából volt fontos az ország fő­
városának elfoglalása, hanem az 
igen jelentős hadiérdeket is 
szolgáit, lévén Budapest közle­
kedésiéig is az ország centruma. 
Budavárára először a törökök 
kiűzésekor tűzték ki a magyar 
nemzeti zászlót. Másodszor 
1849. május 21-én és végül har­
madszor a dicső szovjet hadse. 
reg szabadította fel Magyaror­
szág fővárosát az ott garázdái-. 
kodó nácihadsereg és a velük 
szövetkezett nyilas csűrbe re­
ménytelen, oktalan és kártékony- 
fúrorjától. Az 1848—49-i ma­
gyar szabadságharc véres ka­
tasztrófába fulladt e dicső fegy­
vertény ellenére is. Egyrészt 
azért, mert a cári reakció a 
habsburgi reakció támogatására 
sietett s másrészt, mert a nyu­
gati nagyhatalmak fagyos kö­
zönnyel — kormányaik lappan­
gó helyesléssel — nézték végig 
a magyar demokrácia első füg­
getlenségi harcának tragédiáját. 
Ma más a helyzet. Mert Buda­
vár harmadik megvétele egyben 
az új független és szabad népi
magyar
napja.
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